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INFORMATIVA ALLA CITTADINANZA IN MATERIA DI RIFIUTI� E RELATIVA TASSA


Si vuole con la presente portare a conoscenza di tutti le principali regole relative al servizio rifiuti, dal conferimento alla successiva applicazione della relativa tassa.


Il servizio di raccolta dei rifiuti nel Comune avviene per la maggior parte attraverso il servizio di raccolta PORTA A PORTA, secondo i giorni indicati nel calendario da ritirare per chi non l’avesse già fatto negli uffici comunali,   per la parte residua attraverso il conferimento diretto al centro di raccolta comunale (piazzola) destinato unicamente ai conferimenti dell’utenza detta “domestica” e presso le piattaforme consortili per l’utenza “non domestica” o per le tipologie non ammesse nella piazzola comunale per l’utenza domestica  


Si ribadisce che l’accesso alla piazzola comunale è unicamente permesso ai residenti definiti DOMESTICI  in possesso di tessera magnetica, in distribuzione presso l’ufficio comunale per chi non l’avesse ancora ritirata, o di modulo provvisorio sostitutivo della stessa. Tali documenti possono essere richiesti dagli addetti alla piazzola stessa al fine di verificare l’effettivo diritto al conferimento. In caso contrario gli stessi, non ammettendo comunque l’utente, segnalerà il soggetto all’ufficio comunale. Alla piazzola comunale NON SONO in alcun caso permessi conferimenti da parte di soggetti NON DOMESTICI ossia da parte di utenze che producono rifiuti derivanti da attività e non da abitazione.


Il conferimento dei rifiuti alla piazzola comunale non è da considerarsi SOSTITUTIVO della raccolta porta per cui si invitano tutti i cittadini a rispettare il più possibile tale procedura evitando di portare alla piazzola materiale che può essere invece raccolto davanti casa. Solo in casi di necessità, eccezionale e sporadica, è ammesso un conferimento presso la piazzola.


Presso la piazzola comunale gli addetti, dopo aver quindi verificato il diritto e il materiale da smaltire, indicheranno dove porre i rifiuti  ed escluderanno il conferimento di tipologie  non ammesse dando indicazione di  portare gli stessi ai centri di raccolta consortili ai quali si accede unicamente mediante badge magnetico.


Ogni comportamento non conforme sarà segnalato da parte degli addetti all’ufficio comunale competente.


Il conferimento tramite servizio PORTA A PORTA, da eseguirsi mediante deposito del materiale avanti casa secondo le regole già comunicate, riguarda le seguenti tipologie:


UMIDO, SECCO, CARTA, PLATICA, VETRO, SCATOLAME. 


Per i MEDICINALI esiste un contenitori nell’atrio comunale e per le PILE appositi contenitori in paese.


Alla piazzola comunale POSSONO essere  conferite le seguenti tipologie:


SCARTI VEGETALI, INGOMBRANTI, ACCUMULATORI AL PIOMBO (BATTERIE), OLIO ALIMENTARE, FERRO, LEGNO, CARTA E CARTONE (per grandi conferimenti), VETRO/LATTINE/SCATOLAME (grandi conferimenti), mentre NON SONO AMMESSI i seguenti materiali, sempre da utenza DOMESTICA, da conferire alle piattaforme consortili senza dover comunque effettuare nessun pagamento:


FRIGORIFERI, LAVATRICI, TELEVISORI, APPARECCHI ELETTRICI/ELETTRONICI, COMPUTER , STAMPANTI, FORNI ELETTRICI, VIDEOREGISTRATORI,  MATERIALE DI CERAMICA, MATERIALE EDILE.


Si INVITA inoltre, per l’ennesima volta, a NON ABBANDONARE rifiuti di alcun genere FUORI dalla piazzola comunale RISPETTANDO gli orari di apertura, evitando quindi un inutile e gravoso lavoro per gli addetti. L’abbandono di rifiuti in genere è un gesto di INCIVILTA’ E IGNORANZA soggetto sempre all’applicazione di sanzioni. EVITIAMOLO e segnaliamo sempre quando vediamo qualcuno farlo. 


Ogni altro dubbio in merito al servizio può essere richiesto direttamente agli uffici comunali.





TASSA RIFIUTI


Si ritiene utile anche informare la cittadinanza che la tassa applicata riguarda, secondo la legge attuale, un calcolo legato unicamente alla metratura oggetto della tassa stessa  non considerando i componenti famigliari. Per tale motivo nell’ultimo avviso relativo all’anno 2010 sono state indicate le metrature utilizzate per il calcolo. Si invitano tutti quindi ad una verifica delle stesse comunicando in caso di discordanza, SIA NEGATIVA CHE POSITIVA, il risultato al fine di rettificare l’imponibile. Resta inteso che l’ufficio procederà ad una verifica diretta prima dell’emissione della tassa per l’anno 2011 provvedendo al recupero maggiorato di sanzioni ed interessi nel caso il soggetto interessato non abbia provveduto direttamente a comunicare la situazione reale. 


Si resta disponibili per ogni aiuto circa la verifica di quanto sopra e si confida quindi nel senso di dovere e di onestà di tutti.


